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1.1 f(x) :l(x3 — 2kx? +k2x) = %x(x2 —2kx+k2) = %x(x—k)2 =0
1. Fall: Fir k =0 ist x, =0 eine dreifache Nullstelle
2. Fall: Fur k =0 ist x, =0 eine einfache und x, =k eine doppelte Nullstelle

12 f/(x)=%(3x* —4kx+k?) gy i
3

f (x)=1(6x-4k)=0 = x,, =2k

G, ist rechtsgekrimmt fiir x & |—o0; 2k | ool -
G, ist linksgekrimmt fur x e[ 2k; oo G, rk Ik

k

Somit hat der Graph G, an der Stelle x,, =%k

einen Wendepunkt.

f(3K) = 3((3K) —2K-(3K)" K7 2k) = 5K° = WP(3kI5K)
1.3 fk’(gk)zg(s-(gk)z-4k-§k+k2)=—gk2=mW

WP(2k|2k®) und m,, =—1k* in y =mx+t einsetzen:

2K =-1K?-2k+t = t=2k®
Somit gilt fiir die Wendetangente t, 1y =—-1k’x+&k®

1.4 Schnittpunkt mit der y-Achse: S, (0l&k°)
Schnittpunkt mit der x-Achse: —1k’x+£k*=0 = x=2k = S (2k|0)

Fir die Dreiecksflache gilt dann: A=1gh=1-2 -Silk3 =32 K4 -288

2 9 729

= k=46561=9

2.1 fs(x)zé(x3—6x2+9x) Ay G,
f, (x)= %(3X2 -12x+9)=0
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G, istsmsfir x e |-oo;1] und fur xe[3;f & L7 0N

G, ist smf fur x e(1; 3]
f,()=% = HP(13)
f,(3)=0 = TP(3|0)
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2.2

2.3

3.1

WP(2[2)
t,iy=-x+2=0 = x =%
2 5
A:jfs(x)dx+'[t3(x)dx
0 2

oo

(x° —6x% +9x)dx + i(—x+§)dx
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A=1 %x“—2x3+4,5x2]z+[—%x2+%x]
A=1[4-16+18-0]+[-35+ % —(-2+%)]
A=2+%2
A=22
r(x)=ax®+bx*+cx+d
r'(x) = 3ax’ + 2bx +c
r(0)=0 = d=0
r'(-5)=0 = 75a-10b+c=0
r'-1)=0 =  3a-2b+c=0
r(-)=-2 = —-a+b-c=-2
72a—-8b=0
74a-9%b=-2
56a = 24
72.5-8b=0 = b=32
—A+R-_c=-28 = c=2
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_ 43 [ 36y2 12y 4 (3 2
r(x)_25x +32x +5x_25(x +9x +15x)

3.2 Uberprufung der Differenzierbarkeit:
0 fur -8<x<-5

g X %(3x2+18x+15) fuir 5<x<0

—&x+42 fir O<x<4
lim g'(x) =0
xs—Sg( ) . gist diffbar an
lim g'(x) = Ligg%(3(—5+h)2 +18(—5+h)+15) _o| ~derStelle x, =-5

>
X>-5

. ' _lim 4 _ 2 _ _12
im g/0) = [m (3(0-h)" +18(0-h)+15)=2| .t ey an

—
lim g'(x) :”rrg(—g(0+h)+%):% der Stelle x, =0
x50 -

3.3  Die Rampe ist genau dann am Steilsten, wenn die Steigungsfunktion r’(x)
von r(x) ein lokales Minimum hat. Somit folgt:

r(x)= %(x3 +9x2 +15x)

r(-3) :2;45((_3)3 +9.(-3)° +15.(-3))=% =144

Der Punkt in welchem die Rampe am steilsten verlauft hat die Koordinaten
P(—3|144) :
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